

我市近年来持续推进城市园林绿化建设,形成了点、线、面相结合的独特城市绿地系统

城区“三江六岸”建成 392 公顷带状公园

衡阳晚报讯 (文/图 全媒体记者 胡亚华) 波光粼粼,紫薇盛放,美人蕉簇簇……站在湘江东岸望湘亭上,沿江风光带的盛夏美景尽收眼底。位于湘水明珠文化公园的望湘亭经过一个月的精心修缮,焕新迎客,成了游客络绎不绝的打卡点。近年来,我市持续推进城市园林绿化建设,形成了以“三江六岸”风光带为中心,以城市公共绿地建设为重点,以道路绿化为网格,以居住区、庭院绿化为依托,以街头游园绿地为点缀的点、线、面相结合的独特城市绿地系统。

我市充分发挥城区湘江、蒸水、耒水三江合流的独特地理优势,围绕“三江六岸”植绿复绿,做足、做活“水”文章,确立了“利用水资源、做好水景观”的发展理念,沿河布绿、沿江建园,使城市水体、公园、绿地融为一体。沿湘江两岸各后退150米,耒水、蒸水两岸各后退100米,腾出规划空间,对江岸河堤精心进行区域划分,栽种更多适宜衡阳气候特点的花草树木,精心打造“三江六岸”宽阔的“绿腰带”。

坚持大力推广乡土树种,同时以宿根花卉为主、春播花卉为辅,注重保留原生植物,并将园林植物与野生、半野生植物相结合,“见空补绿”、修复植被、自然过渡,原来的荒山边坡、滩涂湿地变成了充满野趣的自然绿地,提升了景观效果



湘江东岸风光带树木葱茏,美景如画。



蒸水南堤风光带“生态长廊”绿彩相融,充满自然野趣。

与生态性,也降低了绿化养护成本,实现了生态价值和观赏价值的有机融合。在绿化美化过程中,尽量保持河滩原有的地貌特征,选择对周围生态环境最少干扰的绿化模式,土方就地平衡,以“简约园林”的理念实现了风光带建设与自然景观、人文环境的有机融合。截至目前,城区“三江六岸”共计建成392公顷带状公园,沿江风光带已成为一张精美的城市山水名片。

我市坚持提升绿化品质,将带状公

园串联成线,充分利用闲置地、边角地“见缝插绿”,建设具有休憩、观赏、健身等功能为一体的绿地公园,营造小而精的园林小品,满足市民、游客休闲观景健身的需求。按照“一江一主题、一水一特色”的发展理念,在湘江两岸打造了学宫苑、潇湘苑、来雁塔、湘水明珠等一批带状公园,在耒水两岸新建了“神农创耒”“蔡伦造纸”等主题风光带,在蒸水两岸新建了充满野趣的缤纷多彩风光带,播种金鸡菊、格桑花、波斯菊、月见草、美人蕉等宿根花卉,并沿线布设城市绿道,植物景观层次分明、季相丰富,成为市民赏花观景、休闲摄影、娱乐健身的好去处。

“城市滨江公共空间建设是与市民群众生活密切相关的实事,也是增进民生福祉的重要方面。”市城管执法局相关负责人表示,将以市民需求为中心,坚持规划引领,因地制宜,精心打造绿色空间,不断增强市民群众幸福感、获得感,高质量推进沿江风光带的提质建设,不断满足市民对美好生活的需求。

胸中翻锦绣 笔下走龙蛇

“湖南银行杯”衡阳市首届公务员(公职人员)硬笔书法大赛闭幕

衡阳晚报讯 (全媒体记者 张志伟) 8月5日上午,“湖南银行杯”衡阳市首届公务员(公职人员)硬笔书法大赛颁奖典礼在雨母山艺术家部落举行。杨展鸿等10人获得大赛一等奖。

据了解,本次比赛由湖南银行衡阳分行、衡阳市文学艺术界联合会主办,衡阳日报社和衡阳市硬笔书法家协会承

办。赛事自3月20日征稿以来,受到全市爱好硬笔书法的国家公务员(公职人员)干部职工的广泛关注和踊跃参加。经过近4个月的征稿和评选,本次大赛共收到来稿365件,经过评委严格评审,公开监督,共有77件作品分别获得一、二、三等奖。其中,杨展鸿、钟宏亮、单火亮、罗晓梅、李昕奕、廖秋

生、唐耀生、邓松敏、王研、刘秋奥获得一等奖。

本次大赛水准质量达到了一个新的高度,大赛中涌现了一大批新锐硬笔书法作品,其守正创新精神可圈可点。充分展示了衡阳市公务员队伍传承弘扬中华优秀传统文化、热爱生活、热爱艺术、热爱工作的情操和境界。



工作人员头顶烈日抢修破损的井盖。

抢修破损井盖,消除安全隐患

衡阳晚报讯 (文/图 全媒体记者 胡亚华) 8月4日,市路灯管理处紧急修复了蒸水西堤一处破损的电缆井盖,消除了安全隐患,保障市民游客出行安全。

当日早上6时30分,市路灯管理处工作人员巡查至蒸水西堤路段时,发现一广场路面的电缆井盖板已破损塌陷,事发现场周边有愉景新城、珠江·愉景湾等小区,往来人员较多,存在明显的安全隐患。

巡查人员值守现场,提醒过往人员绕行,市路灯管理处迅速组织人员车辆赶赴现场进行修复处理。经过1个多小时的抢修作业,更换了电缆井盖,修复了受损路面,抢在上午交通早高峰前,完成了修复任务,为市民群众营造了安全出行环境。市路灯管理处提醒,不要将车辆违规驶入及停放在广场、人行道上,以免碾压损坏公共设施。

周三有望暂别“高烤”

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华) 今年第6号台风“卡努”已经走远,暑热升级。监测实录显示,8月6日最高气温达38.7℃,出现在衡东县;衡阳市城区、衡阳县、衡南县等地均达38℃以上。预计,自8月9日起,我市将迎来一轮较明显的降水降温过程。

本周,晴雨相间,气温略显温和。8月7日、8日,南风转北风,晴热维持,但“烧烤”气焰有所收敛,最高气温冲高回落。受中低层切变线影响,8月9日晚或将迎来久违的小雨,不过主要降雨时段将出现在8月10日白天,我市普降中到大雨,局地暴雨,受雨水拖累,凉雨“退

烧”,最高气温有望骤跌至31℃;8月11日,以阵雨天气为主,8月12日、13日,我市处于副热带高压边缘,以多云天气为主,午后有阵雨、雷阵雨出现。气象部门提醒,市民应注意防暑降温,及时补水,尽量避免午后高温时段外出,预防中暑。

不惧酷暑 洁净城市

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华) 8月4日上午,还不到10时,前一天的暑气没完全褪去,新一轮的炙烤却已经上路。身穿橙色制服的环卫工人穿行在大街小巷,他们顶着热浪辛勤忙碌,默默地挥洒汗水,守护着城市的洁净。

陈书娥是衡阳火车站片区清扫班长,她熟练地用长扫帚将地面的纸屑扫入撮箕。尽管毒辣的太阳还没有全方位“烹煮”,但陈书娥早已全身湿透。用她自己的话说,夏季扫地,身上就没有干过,她不但与其他清扫保洁员同样作业,还要负责巡视班组近万平方米责任路段的清扫情况。“每天凌晨四点起床,不然就无法按时完成清扫任务。”陈书娥说,自从高温预警以来,单位适当调整了夏季高温作业时段,也发放了防暑物资,工作虽辛苦,但能坚持。

电动高压小水车司机刘住民和他的助手易汉初每天的主要工作就是冲洗路面上的污渍。“大型洒水车把主次干道冲洗之后,一些够不着的道路边角就得小水车来洗。”在长时间的暴晒下,水车表面金属壳变得滚烫,高温下被晒得烫手,必须戴上厚厚的手套才能作业,干活就像蒸桑拿,衣服全是湿漉漉的。刘住民每天要给水车加七车水,要调整好水枪流量与压力,才能在彻底清洗路面污渍的同时,防止污水溅到行人身上。“地上的油污得用碱水才能洗干净,厚重的污渍还要动用钢丝刷,碱水对眼睛有腐蚀性,冲洗过程中,必须格外小心。”刘住民感慨地说,大部分污渍是一些市民随地乱扔乱倒残羹剩饭造成的,若大家能养成垃圾分类投放的文明习惯,就可以替我们环卫工人减少额外的“负担”。

“干环卫这一行确实蛮辛苦,但多年下来,也早已习惯了。”刘住民说,每天挥汗如雨劳作,看着城市面貌越来越干净整洁,越来越美丽宜居,辛苦付出值得。

高温下的
坚守